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3.1 Bfswarndaso Hoq

{Limits and continuity)
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snfiflmens A, L € R

fmgn g £>0 A6>0 dadmiyn q x € A
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XC

W £ :a>R , AQR (duthumeostanti £, c oy

safflnuas A

01 lim flx) = £(c) wae f mg ifas (continuous)
X*C
flan C
' 5 < v?
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Ge,y) # (0,00 qeudngan
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]
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W e >0 (Budwiunfauania o

ifon 6§ = /E
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(WFIE M x2+ 2y2 > x2+ yz

2 2
L LRE Y |£(x,y) - o} = S -9
2 2
X + 2y
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x2+ 2y2
‘ (x2+ 2)2
x24 y2
I R A
e im0 flx,y) = 0
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‘ 22
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Houna 3.2  Kaudma lim 2xy wan -
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lim £(0,y) = 1im 0 = 0
y*0 y*0
flaqaypn ¥y =0 WA x 0
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v £x,0) = =
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x+0 x>0
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x+0 0 2 2
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wafu lim £(0,y) = 0O
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2.2 4
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Aaw1 D.f, D
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o
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D.f = De f{c)
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2

lim
t+0

lim
>0

lim
t+0

lim
t+0

lim
t>0

3 ¢

e

o
= (OIOIOI‘°'IorlJ
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Relma oS

2

of
3x2
of
ax3
3t
ax
n
3 2 = )
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D.f = De £ (e) mf(c +te2) - f(e)
2 t0 t

2 .2
3c1tc2+ t) + (c2+ t) - 3c1c - c2

2
0 t

2

3c1t +2c¢c,t+ ¢t

t*0 t

2

= lim 3c¢c,+ 2¢,+ t
0 1 2

= 3C1+ 202 ™

W f o A+RK ACR' 1 Juinuumeoaingi £ ure c
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iugagngalueos A p1 u Wuiameasien q W R o

"ul =1 URe

lim flc + tu) - £(c)  wA1lA wA2
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(directional derivative) w®oa £ flgn c TuPAnaafivorit v

ayus (derivative)

vo 1 Burospyiusuouray £ flgn ¢ (AuuiULanNEY U Aovouion
uaqoyﬂhéﬁouﬂéﬂrmﬂWﬁquqqu £ 98 c vwidn {c + tu l t e R}
#athiifloas1noyiuseos . £ flgn ¢ GeRanranann £ unuiweosgn c daidugn
W BT LraBaiBuuoyiusuos £ flan © WgUuoan1 ra UL fau du

(linear map) 8w R° W R©
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#afn x,y wos RO fAnmanun
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WRILFON L Aalandui 8418y (linear function)

W of:As R, AGRY 1 Ouiniamvantandy £ e
vOuganauiuos A
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fvannowhisls  (differentiable) fgn c

winoivg - Awmiuum 3.6 LowlaBnuuundafo £ waRopisTed x = ¢
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WA2
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< 2¢€ |ul
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a0 9 fl ﬂovﬂus’ﬁqmc WRe Dfl (c) = fl
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induction) ArlmaA
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103

-
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wisaeAn  DE(¢) 1hlandii04idu use

u = ulel+ u262+ vas T unen

n
wRaasladn Df(c) (W) = I WDE(c) (ey)
j=1 *

1

n
= L u.D.flc) (]
j=ljj

WHIDLWe  unndueosununsn 3.5.1 Tadaf4iauolUlile oyWistousos £ wanala,
w91 oyAuseas £ armai e fno
Mroua4 1du,

Wi : R+ R Quwtnu
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2
—3‘-57— , AmMiU (Ly) ¥ (0,0)
£(x,y) = 2+ y
0 Amf  (x,y) = (0,0)

W (a,b) hiimnieerin q R

£(0,0) = lim £({0,0) .+ t(a,b}J- £(0,0)
£+ t

D(.a,b)

lim f(at,bt) « £(0,0)
t-10 t
[im azbta

0 t(2a2t2+ b2t2)

L]

lim ab
0 2a2+ b2

=—, . (a,b) # (0,0)

Wy mot L Auatu aelnan

D,£(0,0) = ©

1

D2f(0,0) = 0

A&yMaq DE(0,0) wamain

w i
f1nununyn 3.5 ,1 s:lman

D(a’b)f(.0,0) = Df(0,0) (a,b)
= aD,£(0,0) + BD,£(0,0)
= a.0 + b0
= 0
- . J azb
VAinvodauudy inTazan D(a., b)f(O,O) = ;-Z:_bz |

#affu DE(0,0) wamalalm
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Mouhy 3.9 W AS R, uwmt £ : A -+ R

aelnan £ doyustian ¢ d910ugaenalueos A 1dounefine do

lim f{c + t) - £ (c)
t+0 t

£ (c)
AR n
tunrfdoyis DE(c)  1Owdsnduifaiduman R
1de R Quaninu
Df{c){u) = f£'(c)u
© faihi DE(e)  Aadunfn u R AddmnrAmeoa £ {c)
URe U
vranfaunmdae 1 Bou v d4sﬂuq"m'maHﬁqnnran‘ﬁnuﬂm’ﬂh
\8ai8u  Df(c) 019 Buduniniu  dx m’“nffmﬂ.uu
DE(c) (u) = £'(clu (Aulwfto
Df (c) (dx) = % (c)ax
Moure 3.10 W A SR wae f A+ R @ > 1)
Aot £ unmilanaoiandutaoosfiun
fix) = (fl(x),fz(x) Y fm(x).) , X e A
Aaswr pa £ wamtopiusIaflgn ¢ € A URIdMRU € > 0
Iftc +w) = fte) - Llw | < ¢ fuf
Amivocfull < 8
irazan f (x) = (£, (x) £, 000,000y E (%)) uRE L
a8t duann R Wits BTy
L) = (L)) ,Lyla),ees, Ly (W)

wrsde g e+ w - g ()L ) | elfle +  w e fle)- L]

< ¢ Ju|
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wAnedn £, foypfusflgncdmibynani =3,2,. . . ;.
Wmiandutu dwmnie € > 0 iwsaean £, floiustl C
Ayt |fi(c + U) = fi(c) - Li(u)| <,4-;- u
fgmiu o<fu] < 6
arWan ff(c v+ u) - f(c) -] <e ful

Waudnaan dr £, foyptustlan c ura f foypusfiqn C mou

Wnstd oypus DE(c) thmanduifaidu aan R Wy R

o

DE(c) (W) = ulfyle),f5(e), ..o fp () .

W oAerR” n>1 W f: A= Rafusinuningn 3.5.1
azlAdq anowdis DE(c)  wamalaflgn c didugnonsiubes A

WR IS LD D,f(c),Dyf(e),...,D £ (o) MIATIA WAL

m

Df (c) Whatantui 84 1 dudadqdnntn v = (ul,uz,...,un) € R"

W4 R Tnefl

Df (¢) {u) = u,D,f () + u D fle) + 00 + unan(c)

vianfiumdlaz1d u = I PRI S T LT XY T
n
dx = (dxl,dxz,...,dxn) unugnlu R
A aslAon
of

of
Df (¢} (@x) = -5-;1 (c)dxl+ az

- n
Ry A R wRe f :A+Rm Thuft n, m>1

wnrddisaum v = f(X) e

of
(c)dx+... + Kn {c)ax,
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¥y = EOpixgeanx )

Yy = EpUpiXgreeaix)

Yo = fm(xl'XZ""'xn)
Lhafanon m antuwaafauds n i

on £ fAoyisfan ¢ = (e11€g0vvere ) W A URIAERRAIAY

oyisUo Byfjle) (= £ s(e)) finaflan c Aau

o Df(c) wianln ety Df (c) o halaneh 1 84 ¢ dudlaa

m
U ey u,en) € RS Wi w = (W) Woseeew ) € R

Quininu

wy =Dy (eluy+ DoF, (eluk Lt D £, (clu

= +
Wy = lez(C)“1+ D2f2(c)u2+ . . anz(c)un

* % *% *

W= lem(c)ul+ szm(c)u2+ Co +'anm(c)un

Wotintui8aiduran BT Wos BT unilamauundne

oS

YA M X N daﬁéuﬁﬂnﬁa

Df {¢)

rblfl(c)
lez(C)

lem(c)

b

szl(c)

szz(c)

LRI A L I B R S P

szm(C)

“ e

LY

E}m‘fn(c)—_i
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g0 f L]

A M ustnderaunds funa iunfndeoquningd  (Jacobian matrix)
Amtunst m = n wetndenaundmarovafanvun  (determinant)

204 \WRPNGBa 1ry 1 fun anfanmneoauInd  (Jacobian determinant) Wn AU

-

fudmeat

a(fl'fzpo .o ,fn)
3(xlrx21 “se 'xn)

R=C

ufo Jf (e)

amagedm 3.5 Sl ranrausatowisfinaflye c wAseyWisUow
flan c Raoy  unlimaandumdaneginaaniodas 3.8 AewuaaoypisUaLMIA
W unopsor st L lAMAdaas Lhiduliean ow e Buotn wdedaasriatv
ow;mr;ﬂﬁﬂ!o'hfﬁmiw‘wdhﬁuﬁa Aanune o4 | (contimuity) d4aeshiln

amMOwiuney aafd

w ¢ dusmEnsiuwoq A
nnoyhis to Djfi(i-1,2 beees My 1,2 ,000, 0)  fANIN

Svogagn C une novdosflanc uma f fowyistan ¢
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'mnuaz|.6umuo4mfﬂaw'ﬂqwmnﬂ'qsﬂaamumﬂﬁ m=1Af ACR",
£:A>+R Awmtuntfl £ : A+ e ﬁanuuuauiSnwtﬁGQﬁhr&
f : A+R
e e > 0 (Tusdmauafauania g
Aefl 6 > 0 dith o<y - cf < & uma
ﬁnjf(y) - pyf(@} <;§ Awmu o= 1,2,...,n

W X = EIE IYRTRNT N

C = (cl’c2""‘cn)

. n
MREW  2y,25,...,2 ) Gvgelu R 4y

zl = (cl,xz,x3,...,xn)

z, (cl,cz,xB, e ,xn)

Wz - x  WRe z = o
f o < Jlx-cf< § uma

0 <I|zj- cf <§ &mwu j=0,1,2,...,n)

n
flanrmn £(x) - £lc) = j}:=1[ £z ) - £(zy)]

WnaquliunAanane  (Mean val ue theoren) &mwsUineafl 3 voanRUIN

U29vuas IR Inflan ;j deogundavno i duny off 1o 251025 da
flaj gy = Blzg) = by 0p)byEzy)

Aafuasinan
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n
n p -
- §_1(xj- ey [py£zy) - pyre)]

n
wraeeti £ - £le) - I G- e)D,f(e) ] 2

n - 12
- |§=1(xj ey [pye@y - e}l

A - 2 2
€ (I I‘Djfczj) - pe)f) Ix - ¢}

=1 ]

A

no 2
(z £ Ix - of
j=1 P
2

(%n)ﬂx-cuz
= ezlx-c::l2

n ,
Wiflonsinin  fe(x) = f(e) = L &x = ¢ D £ | < ¢ {x -cf

Fafusfgaiiauaiin £ Jowushl ¢ ursowius DE(c) 1 OudanduiBaidu

ann R” Wt R Quaning
n

us= (ul,uz,...,un)t—* Df{c){u) = T u.D.f(c) .

jur 33

wrimpa L Ruat ooyuston Dyf (i = 1,2,...m3 =1,2,...m)
frAsaEIngn DE (c) feauas ithafantuigaiduaan &° ot B°  Tnoflds

auln u = (nl-'uzl"‘lun) € Rn Ty W = (wlthl"'lwm) E Rm

Quaninu

Df(c) (U) = (Wl,wz;.-.,wn)
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nuf] W, = lel(c)ul+92fl(,c)u2+. .. *+D £, (chu

= +
W, lez(c)ul+ D2f2(c)u2+ anztc)un

L R N N NN NN RN E RN

L L R I I I T

L.t
W= lem (.c)ul+ D2fm(C)u2+ anm (¢) u,

Aaumstandu 44 Df(c) ‘amiuiupfndsuan m n Ao

- .
D), () D,E (e). . .. anl(c:)l
lez(c) szz(c). .. anz(c)

_Dltm(c) szm(c)' . anm (C)J

Fmiiunfl 4 Anenan o lUaznanTBannuundld sty «q vosoypiisanon
f - L4 1 - -
AUNISUT EYNRYE10WAIS  Swlnunnggnie NOIUNAINRI novfiuneoqinuiL oy

opMus Mg q v UBuuBUMU B0 oIS naruaAagdntadn o Tus

wuufnitndl 3
1. swni e g
(1) 1im_;52_-_y_2_ (2) 1im X
X0 2 2 x+o
o 1l 4+ x +y y+o X +y
2 \
(3) 1lim A + y")sin X (4) lim 1l + x ~y
x>0 X ' x¥o x2+ y

y+o y+o
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3
X, X
rmuniw [ Rz + R nud fb(l'xz) - 21 : , (xl,xz)#(.o,O)
X+ X
1 72
R4Uan4 921 lim f("l’xz) = 0
- X1 %2
nq f(xlrle = 12—2 ) (xl,x2) ¥ (0,0)
1t %
Y PP lig £ 0%y 4%,) NET A Th P
(xlaxz)*(op'ol
' 2 4
[4UANY N lim _3xy = o
X0 2 2.2
+
yo (x“+ y)
R4URNL 77 lim xxa wann LA,
xre 2 2.2
o x'+ ¥y

Fmun f 1 R + R flurutnuy

% Amiu y ¥ 0
£f(x,y) '{

0O d&mLy= 0

A4ufneIroWkisUoU D (0,0) |, D,£(0,0) wiRnln unsfirtinam 0
ourlsfnupyiusvoa f flan  (0,0) ifiuuiapimey U = (a,b) wanqlaln
fin ab ¥ O

aqudn4a1 £ Lineifloslan (0,0)

dantyt f 1 R 4+ R Quuinu

o m xy=0
fix,y) = .
\ Il ov xy¥oO
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A4UARY 210YIS LD D,£(0,0), D,£(0,0) vanmiRednn inaty O
otnlrfinmowiisvas T Aan (0,00 eur U = (a,b) wATINATM
ab # 0

saudnaaq I lunoidosfgn (0,0)

n’wn'lﬁ f - R2 + R flutanuy
~d—, 1 (x,y) # (0,0)
fix,y) = x+y
0 m o (x,y) = (0,0)

A4MIAY D, £(0,0), b,£(0,0) upzaudnean T Wnoidoadlgn (0,0)

PN f R2 + R flunuinu

2
-?-55""—-; o Ge,y) # (0,0
fo,y) = XY

(| o (x,y) = (0,0)

aumam'z‘ﬂavﬂu{dou?mf flan  (0,0) flvuk u = (a,b) wAAIA  GRe

b, £(0,0) = D o axo

a
nwmunn - R2 + R flunimu
2
—5—, (x,y) # (0,0)
X + Yy
f(x'Y) =
4] (X,Y) = (010)

R4URR LIS RLERY £ flan  (0,0) fitudu (a,b)  n o waRaln

WREAE"ININ
ab v
D, 0,0 =5=5 @ (ab) ¥ (0,0

a
aquanaan f soufloaden  (0,0)  wiiioyiusdan  (0,0)
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fvuad F ¢ R2 + R Quiwlay

2+ y2 ot ox,y WIS mowRYsnUS

F(x,y) - . .
0 o1 x,y WwWidusmnonsynus

atudni31 F ﬂoxdaaua:ﬂmﬂ’uﬁqn (0,0}

N Muniv G ¢ R2 + R Ruuitsmu

(x4 y)sin gwiU (x,y) # (0,0)

x"+ y7)
Gix,y) =

0 fFmU (x,y) = (0,0)
R4uANIIN G ﬂnwhs'ﬂnn q anlu R2 uﬁow:;dou DIG, D,G Wwinodoq

uutqueos  (0,0)
. - 2 2
Ayt H: R® =+ R fluadinu

(x2+ xzsin ;];*: Y) #miu xy¥ 0
Hix,y) = {

0 M x=0

Raudnadn DyH  waAnlAfln 4 9n uRx DH iRt lAuReso L doauy

tusoq  (0,0)

aquAr4soludn H doyiustlan (0,0)
Aamet AGRY,E A+ K fQopdusfen ¢ duiduganniu A uReln
Vet

oy ¢t A+ R ey g(x) = f(x}v Ameu X € A,

a4uAne2n g fogisl © uRe
Dglc) (u) = (Df (c) (u)) v &mMM ueR"
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14, e c Juseanotumos AC RT wRe £ : A+ R
0 £ floyMsfgn ¢ uRIaduAnI1aefl IR LRDY v e r"®

paNs LBna inafiudy
D,f(c) = Df(c) (u)

v n
= v,u Amfugn 9 u e R

v LIALeor vcd’un':'mnnﬂwn'(gradi ent) woq fflgnc
WA 20 AR R vt wio  grad f(c)

aquﬂm':'qvct = (le(c),. .o an(c))

15, W ¢ (Bugamiluwas A GRY, W T 39 A+ R (idsndirilopis

flan c uRz a ¢ R

S4ufdme2q (1) v, (af) av_£
(2)  V (f+g) = 9 £+ Vg

(3) Vcwg)

f(c)ch + gle) ch

16.  84vAa vhr LRuws (gradient) umﬂan’d‘uﬁn‘lﬂdﬂqn (x,y,2) W 9% 33
(L) €£(x,y,2) = x2+ y2+ 22

(2) gix,y,2) = x*- yz + 2°

3) hix,y,2) =x y z
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